

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковского сельского производственного парткома, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 17

Год издания 1-й

Пятница, 31 мая 1963 года

Выходит четыре раза в неделю
Цена 2 коп.

Пропашным культурам — отличную обработку

Сорную траву — с поля вон

Зазеленели поля. С появлением дружных всходов подсолнечника и кукурузы на участках обозначились четкие квадраты. Чтобы очистить посевы от сорняков, механизаторы колхоза имени Карла Маркса ведут боронование всходов.

Дружно трудятся трактористы. Умелое использование техники позволяет механизаторам С. Трентенко, В. Козлова, Я. Красовскому добиваться высокой выработки. Они регулярно перевыполняют сменные задания.

Среди механизаторов соревнование ведется не только за высоко-

копроизводительное использование техники, но и за качественное проведение обработки полей. Ни одного повреждения растений — вот цель земледельцев.

Вся площадь посева подсолнечника и кукурузы пророборнована легкими боронами в один след. Этот агроприем вместе с последующими культивациями вдоль и поперек позволит полностью очистить поля от сорняков, обеспечит нормальное развитие и рост растений.

А. ШИПОВСКИЙ,
агроном колхоза



Очень трудной оказалась Вере Никулиной избранная ею специальность отделочницы. (Так называют прядильщиц, работающих на быстрых галетах). Невозможно было одной обеспечить работу всех шестидесяти мест на машине. Приходилось объединять свои усилия с другими, такими же опытными еще прядильщицами.

Теперь Вера освоила дело, обслуживает одна две стороны. Девушка добилась большого успеха: у нее не бывает простоя мест. Никулина на этом не остановилась. Она готовится по примеру передовиков перейти на обслуживание трех статоров.

На снимке: отделочница Вера Никулина.

Шло время. Набирая опыт.

Фото П. Сидоренко.

НА ОВОЩНОЙ ПЛАНТАЦИИ

У овощеводов Ивановской бригады колхоза имени Свердлова Николая Анисимовича Гусева хорошее настроение. Еще бы: ведь люди на плантации работают так, что залобуешься! Тон соревнованию задают колхозницы Мария Ивановна Гусева, Фрида Ивановна Борисова, Анна Васильевна Блохина, Татьяна Григорьевна Михеева и Вера Васильевна Порфилова. Немного их, да и возраст уже пожилой, а сколько сделали и делают руки этих женщин-тружениц. Это они вырастили в парниках столько рассады, что ее хватит на два плана посадки овощей. А как только наступила пора, колхозницы перешли на полив огурцов. Сейчас каждая из них дневную норму выполняет на 180 процентов.

Широко раскинулась плантация бригады. Ныне посев овощей значительно увеличен. Огурцы выращиваются на площади в пять гектаров, что на гектар больше прошлогоднего. На полтора гектара увеличена площадь

под капусту, более чем на два гектара — под помидоры. Овощеводы обещают собрать с каждого гектара по 150 центнеров капусты, 100 центнеров огурцов и по 80 центнеров помидоров.

На посадке помидоров овощеводов хорошо помогли рабочие лесхоза. За один день они посадили полтора гектара. С благодарностью отзываются овощеводы и об учащих их Ивановской восьми-

летней школы. Под руководством преподавателя Клавдии Федоровны Муравьевой они часто помогают поливать, прореживать всходы, пропалывать сорняки.

Впервые в этом году применяется механизация по уходу за посевами овощей. Эту работу выполняет молодой механизатор Евгений Паницкий на тракторе «Беларусь» с культиватором.

В. НИКОЛАЕВА.

Дружная работа

Готовя достойную встречу июньскому Пленуму ЦК КПСС, коллектив четвертого участка стройуправления № 2 25 мая выполнит месячный план. Сделано десять тысяч квадратных метров цементной стяжки полов и 12 фундаментов под прядильные машины.

Каждая бригада ежедневно выполняла и перевыполняла нормы. Особую слаженность показали бригады Виктора Громова, Николая Алексеевича Никулина и прикомандированная из стройуправления № 7 Семена Сысоевича Толузакова. Эти коллективы улюлюляли рабочий день, добивались полного использования средств механизации, наиболее ответственные операции поручали опытным специалистам.

По родной стране

На месяц раньше срока

Нолленте завода «Красный пролетарий» самоотверженно трудится, готовя оборудование для предприятий большой химии.

Уже отгружены машины Омскому, Черниговскому, Братскому, Иркутскому, Волжскому и многим другим химическим предприятиям. Чтобы полностью рассчитаться с заказчиками, краснопролетарцам осталось отгрузить всего семь станков.

Краснопролетарцы решили выполнять полугодовое задание по поставкам на месяц раньше срока.

Украинская ССР. На Харьковском плиточном заводе широко развернулось соревнование за выполнение сменных норм за шесть часов. Заинтересованность его выступили комсомольцы.

Комплексная бригада сортировщиц облицовочных плиток,



которую возглавляет комсомолка Мария Просол, обязалась в 1963 году рассортировать сверх плана 25 тысяч квадратных метров облицовочных плиток после первого и второго обжига. Комсомолки этой бригады верны своему слову. Сменное задание они полиняют за 5-6 часов.

На снимке: бригадир Мария Просол за работой.

Цемент сверх плана

Львов. 90 тысяч высококачественного цемента дала постройкам сверх плана с начала текущего года промышленность строительных материалов Львовского совнархоза.

Половина этой продукции выпущена Николаевским цементногорным комбинатом. Себестоимость тонны цемента

доведена до 5 рублей 71 копейки — на 18 копеек меньше плановой.

Успех обеспечен творческим трудом. На повышенные режимы эксплуатации переведены все шесть вращающихся печей, продлены межремонтные сроки их службы, сырье из карьера доставляется с помощью гидротранспорта.

Коротко

◆ Замечательный подарок — Центральный детский парк имени Горького получили к Международному дню защиты детей юные минчане.

◆ Государственная лесная полоса протянется на 400 километров — от поселка Долоны в Семипалатинской области до границы Павлодарской и Омской областей. Трасса будущего могоучего аэродрома на пути суховеев проходит вдоль правого берега Иртыша.

◆ Новый экспонат — цветной телемикроскоп появился в павильоне радиовещания

на ВДНХ. Главной его назначением — помочь врачам стать зорче в тысячу раз: такое он может дать увеличение. Медицинским работникам уже не придется проводить утомительные часы, напряженно прищипывая к окуляру. В их распоряжении большой цветной экран.

◆ Сбор ранней черешни начался в южных районах Молдавии. Несмотря на суровую, продолжительную зиму, урожай фруктов хороший. Первые тонны ягод отправлены самолетами в Москву, Одессу, Довбасс.

В ДВЕ СМЕНЫ

Механизированные звенья нашего колхоза успешно ведут уход за пропашными. Агрегаты Виталия Сергеевича Марченко и Федора Григорьевича Иванова боронуют посевы кукурузы. Сменные задания они выполняют на 130—140 процентов.

Для более полного использования светового дня культивацию подсолнечника ведем в две смены. По 160—180 гектаров в день обрабатывают механизаторы. Трактористы И. В. Мизунов, П. И. Дубинин и В. И. Тагаев на тракторах «Беларусь» довели сменные выработки до 25—30 гектаров, вместо 20 — по норме.

А. ВЯЗАНКИН,
агроном колхоза имени Чапаева.

НА ОСОБО ВАЖНОЙ СТРОЙКЕ

Люди пытливого мысли

Смена подходила к концу, когда в бригаду Певцова пришли посланцы бригады Виктора Литвиненко.

— Борис Сергеевич,— обратились они к бригадиру,— наш коллектив бетонщиков решил с вами соревноваться. Как смотрите на это ваши люди?

— Что ж, обсудим в бригаде,— ответил Певцов.

Окончился рабочий день, но строительная площадка не опустела. Бригада Бориса Сергеевича Певцова проводила собрание. Многие выступили на нем. Каждый говорил о неиспользованных резервах, о путях приведения их в действие.

Единогласно приняли вызов. И тут же наметили пункты обязательств. Их много: об экономии средств за счет внедрения рационализации и изобретательства, о повышении производительности труда. И главное — добиваться отличного качества.

Закрывая собрание Борис Сергеевич сказал:

— Обязательства взяли большие, теперь нужно выполнять их.

— Не подведем,— послышались голоса с мест.— Слов на ветер бригада не бросит.

С утра, как обычно, работа началась с подготовки фронта. Это не нравилось бригадиру. Сколько раз старался он изменить такой порядок, но всегда сталкивался с трудностями, которых сам устранить не мог.

— Придется действовать через начальника участка,— высказал мысль членом бригады Борис Сергеевич.— Задание должны мы знать с вечера и не на один день, а на неделю и больше.

Провести в жизнь эту идею взялся сам бригадир. Другим членам коллектива поручили различные дела. Одним — контроль за доставкой строительных материалов, другим — следить за использованием механизмов.

Работа по-новому уже в первые дни принесла некоторые успехи. Задания бригада стала выполнять на 10—15 процентов выше — довели выработку до 140 процентов. Анализируя эти успехи, коллектив пришел к заключению, что может увеличить выработку еще, если перестроит организацию работ у плотников. Шестеро лучших специалистов, занятых устройством лесов, едва могли за смену подготовить фронт для 12 бетонщиков, камешников.

«Нужно искать пути совершенствования лесов. Если они будут долговечны и просты в сборке,— подумал Певцов,— мы сможем увеличить производительность и снизить себестоимость строительства».

Вечером созвал бригаду. Подвел итоги прошедшего дня. Певцов высказал свои мысли о труде плотников.

На помощь строителям

До пуска завода серной кислоты времени остается мало, а дел еще много. Рабочие, инженеры и техники действующих предприятий города решили помочь стройке. Машиностроители завода имени Дзержинского, например,

Шла приемка склада колчедана завода серной кислоты. Тщательно проверяя каждый узел, комиссия обнаружила, что шпалы имеют неплотное прилегание к железобетонным балкам подкрановых путей. Причина: плохая переработка бетона зимой. Этот дефект, если его не устранить своевременно, в первый день работы крана может на длительное время вывести из строя подкрановые пути.

Тут же было принято решение: немедленно приступить к закачке раствором пустот. Но где взять специалистов? Работа сложная и

— Не годятся наши леса,— подтвердил слова бригадира один из них,— они громоздкие, дорогие и трудоемкие. Нужно их заменить.

— Давайте подумаем, как заменить,— сказал бригадир.— У нас в обязательствах записано: «участвовать в рационализации и изобретательстве». Вот и начнем с лесов.

Эта мысль пришла по душе коллективу. Все взялись за разрешение ее. Юрий Пеха и Иван Данкулич думали над усовершенствованным строем для лесов, Василий Томащук, Евгений Орлов, Николай Талаш и Юрий Балаш взялись за рационализацию других узлов. Не стояли в стороне и остальные члены бригады. Каждый вносил посильную лепту в этот творческий поиск.

Шло время. Росли успехи бригады, двигалось дело и по созданию усовершенствованных лесов. А однажды, когда детали к ним были готовы, решили проверить сборные металлические леса.

Два члена бригады в течение часа смогли установить их. Площадку вновь собранных лесов не ткнулась вдоль всей строительной площадки, а составляла 24 квадратных метра. Для перестановки лесов с одного места на другое требовалось только несколько минут. Преимущества большие.

Но бригаде хотелось усовершенствовать передвижение лесов. Здесь на помощь пришел главный инженер стройуправления № 6 Георгий Георгиевич Татаров. Он предложил отказаться от трудоемкой ручной переноски, а использовать лебедку. Маневренность переброя выросла в 4 раза.

Коллективная рационализация принесла большую экономию. Для выполнения порученного задания по складу колчедана бригаде требовалось устроить леса площадью 5000 квадратных метров. Чтобы изготовить их, нужно выделить 10 человек, израсходовать десятки кубометров пиломатериала, большая часть которого вторично в дело была не годна. С применением переносных лесов отпала необходимость отвлекать от основных дел такое число рабочих. Установкой стали заниматься всего два человека. Большая экономия достигнута и от сокращения расхода лесоматериалов. Общая сумма экономии с вывозом новых лесов составила около 20 тысяч рублей, а выработка бригады возросла до 157 процентов.

Много заданий на строительстве завода серной кислоты выполнила бригада. Склад колчедана, бетонирование перекрытия на отметке 5,50 выше нуля на печном корпусе и другие объекты сданы на отлично.

Закончился месяц. Подведены итоги. Первое место заняла бригада Бориса Сергеевича Певцова.

Победители соревнования не

уже отработали на сооружении завода 760 человеко-дней. Сейчас выехало еще 40 человек, которые будут работать там до ввода его в действие.

П. ЗАХАРОВ.

УМЕНИЕ ПОБЕДИЛО

ответственная. Любой ее не выполнит.

Тогда начальник стройуправления № 6 А. К. Юшутин принимает решение: командировать на эту работу бригаду Петра Ворошак с третьего участка. Все коллектив многое сделал на водопропускной станции по устранению течи горизонтальных отстойников и фильтров.

Девятнадцать человек во главе с Петром Ворошак приступили к ликвидации пустот. В трудных условиях, применяя накопленный

держат в секрете причины успехов.

— Мы начали с перестройки организации труда,— сказал Борис Сергеевич на собрании, на котором присутствовали и гости из соревнующейся бригады.

Все по порядку рассказал бригадир: сказал и о нерешенных вопросах, о необходимости усовершенствовать то, чего добились.

Прошло немного времени с того памятного собрания. Но уже видно, как переключаются на других объекты все, что вначале было известно одной бригаде Бориса Сергеевича. Изобретенные коллективом леса широко применяются сейчас на строительстве завода и других объектов. Организация труда, впервые примененная здесь, стала достоянием многих бригад.

Успехи не вскружили голову коллективу. Рабочие ищут новые резервы, которые помогут им еще выше поднять производительность труда. Следующим таким резервом они считают умение работать комплексно — по всем специальностям, нужным бригаде. Решено учиться монтажному делу, каждую вестить кирпичную кладку. Всякую возможность люди используют для изучения смежных профессий.

Бригада Бориса Сергеевича идет впереди. Кто знает, может завтра ее «соперник» добьется еще больших успехов. Но одно бесспорно: и в этом будет заслуга Певцова. Ведь он вместе со своими ребятами и девчатами первый бросил клич: «Успехи наши должны быть достоянием всех!».

Н. БАШАРИН.

НУЖНА СЛАЖЕННОСТЬ

Подходят сроки сдачи объектов сернокислотного производства. Сейчас нужна особая слаженность всех работающих здесь подразделений. К сожалению, сплошь и рядом наблюдается обратное.

Вот что произошло на монтаже электрофильтров. Выполнить его поручили нашему коллективу. 10 мая мы начали вставлять соты в башни, служащие корпусами электрофильтров. За день должны были кончить эту работу, но успели установить соты только в одной башне из четырех. И вот почему.

Часов с десяти башенный кран был выведен из строя: вдоль подкрановых путей прорыли траншею, по которой должен протянуться электрокабель.

Казалось бы, раз остановлен кран, то значит для сверхсрочного задания. Однако, ни в этот, ни в последующие 13 дней прокладка кабеля не началась. Следовательно с рытьем траншеи можно было обождать по крайней мере до окончания установки сотов.

Для этого начальнику монтажного отдела Саратовгазстроя А. М.

Савельеву, прежде чем отдать распоряжение о прокладке траншеи, следовало поговорить хотя бы по телефону с начальником сернокислотного производства А. В. Чекаловым.

Но Савельев не находит нужным согласовывать свои действия с другими. Графиком предусмотрено рыть десяток — и точка. Соответствует ли этот график обстановке на стройке, его не интересуется. Такой чиновничий подход к делу дорого обошелся сернокислотному заводу. Получилась большая задержка в ряде работ.

Не проявляет заинтересованности к судьбе сернокислотного завода и начальник отдела снабжения Г. Р. Каплан. Он не воспользовался вынужденным перерывом в монтаже электрофильтров, не позаботился о доставке недостающих материалов — рольного свинца и свинцовых труб.

Создается угроза повторения задержки с монтажом, но теперь по вине снабженцев.

Монтаж электрофильтров — работа не из таких, с которыми можно медлить. Без электрофильтров сернокислотный завод не может вступить в строй действующих. Очень плохо, что этого не учитывают отдельные руководители.

Ю. РАЗУМОВ,
начальник блока ремонтных цехов.

„ОГНИ КОММУНИЗМА“

на строительстве сернокислотного завода



Автомашину ЗИС-150 № 75-50 часто можно видеть на строительных площадках большой химии. На ней шофер Павел Васильевич Казаков на автотранспортной конторы № 1 доставляет кирпич на строящиеся объекты комбината искусственного волокна и сернокислотного завода. Сотни кубометров необходимого материала вывоз строительм Павел Васильевич. Ни минуты простоя, ни секунды промедления не допускает он. Это и приносит ему успех в работе.

Труд Казакова отмечен руководством стройки. Он занесен в Книгу почета Саратовгазстроя.

Фото И. Сидоренко.

Распределительный пункт действует

Закончены строительные и монтажные работы на распределительном пункте № 5 завода серной кислоты. Сейчас здесь идет обкатка оборудования.

Большую работу по сдаче в эксплуатацию РП-5 проделали строители, отделочники и монтажники из Волгоэлектромонтажа. Эти коллективы выполнили задание на 3 дня раньше срока.

Ввод в эксплуатацию распределительного пункта позволяет строителям и монтажникам завода серной кислоты начать обкатку оборудования печного отделения — серна сернокислотного производства.

Н. ПЕТРОВ.

А. БЕСАГАНОВ,
старший прораб.

Встретим Пленум ЦК КПСС полной готовностью к жатве!

У ремонтников — боевое настроение

Василий Николаевич Егоров!

— Идете, идете, я вас с ним познакомлю. Это лучший наш комбайнер, — с гордостью говорит механик колхоза имени Держинского Петр Степанович Криулин. Вместе с ним мы подошли к выстроеным в ряд на площадке комбайнам.

— Ремонтируем, — поясляет механик. — Думаем к 15 июня закончить. Сейчас все комбайнеры участвуют в подготовке машин. Многие из них уже заканчивают ремонт. В числе их и Егоров.

Мы застали его за работой. Широкоплечий, крепкого сложения мужчина ловко орудовал гаечным ключом. Его движения были уверенными и четкими. Сразу видно, что этот человек не один год имеет дело с механизмами. Знакомимся.

— Решил к 10 июня подготовить комбайн к жатве. Уже отремонтировал двигатель, перебрал коробку передач. Сейчас меняю била барабана, — рассказывает комбайнер.

— Что же будете делать после? — интересуемся мы.

— Разве работы мало, — отвечает он, — мне еще предстоит отремонтировать кукурузоуборочный комбайн. Да и товарищам надо помочь.

Следуя доброму почину...

Наша артель решила в текущем году продать государству 120 тысяч пудов зерна. Основа высокого урожая заложена. Колхоз отсеялся за 5 рабочих дней. На полях появились дружные всходы.

Теперь нам надо отлично подготовиться к уборке. Колхозу предстоит сколотить в валок и обмолотить урожай с 4500 гектаров. Для этого нам нужно подготовить 15 комбайнов, 14 жаток, 4 зерноочистительные машины, 3 зернопогрузчика и оборудовать 2 крупных механизированных тока.

Как и в прошлом году, на косовице хлебов в валок используем все самоходные комбайны. Это ускорит жатву и высвободит часть тракторов, например, на пахоту зяби. Шесть самоходных комбайнов будут работать на повышенных скоростях.

Следуя почину энгельских механизаторов, наши комбайнеры и ремонтники обязались отремонтировать комбайны и жатки к 10, а тока оборудовать к 15 июня.

Д. САИТОВ,
председатель колхоза имени
Фурманова.
Р. АМИРОВ,
секретарь парторганизации.
Р. АИТОВ, Д. ШАМБЕНОВ,
бригадир производственных бригад.

Двадцать лет трудится Василий Николаевич Егоров, 17 из них — комбайнером. Более 14 тысяч гектаров убрал он за это время колхозного хлеба. Почти 140 тысяч центнеров намолотил зерна опытный механизатор. На разных машинах работал Егоров. Начинать с «СВК», а вот уже четвертый год водит самоходный комбайн «СК-3». И не было ни одного года, чтобы он не убрал урожай с 400—500 гектаров. Хорошие планы у Егорова и в текущем году.

— Уберу не менее 500 гектаров, — уверенно заявляет он.

Рядом с Егоровым трудится Никита Никитович Приходько. Он тоже не один десяток лет убирает хлеб. Не покидает свой «С-6»

и сейчас. Почти все подготовил Никита Никитович для того, чтобы хорошо провести горячую сраду.

Лестно отзывается механик колхоза и о токаре Николае Ивановиче Козине.

— Это колхозный универсал, — говорит П. С. Криулин. — Работая токарем, одновременно ремонтирует комбайн. Много приходится изготавливать недостающих деталей колхозному умельцу. Все заказы ремонтников он выполняет своевременно.

Боевое настроение у ремонтников. В ответ на призыв энгельских механизаторов они дали слово подготовить уборочную технику не позднее 15 июня.

В. СТОЛЯРОВ.



Ростовская область. Свекловоды учебно-опытного хозяйства Донского научно-исследовательского института сельского хозяйства добились хороших результатов в выращивании сахарной свеклы. В прошлом году они получили

по 437 центнеров корнеплодов с гектара. На базе хозяйства создана постоянно действующая школа передового опыта, в которой проходит обучение сотни свекловодов из разных районов области. Слушатели осваивают новейшую технику, приобретают прочные теоретические знания. Занятия в школе проводят научные сотрудники института.

На снимке: Научный сотрудник Е. И. Кузнецова проводит очередное занятие со слушателями школы передового опыта.

Фото В. Турбина.
Фотохроника ТАСС.

Бьем тревогу!

ЕЛЕ РАСКАЧИВАЯСЬ

Неудовлетворительно ведет ремонт комбайнов Духовницкое отделение «Сельхозтехника». На площадке центральных мастерских стоят лишь пять комбайнов. Около них находятся несколько ремонтников.

Никто из них точно не знает ни плана ремонта комбайнов, ни графика ремонтных работ. Нам назвали цифру 35. А сколько действительно предстоит мастерским подготовить уборочной техники? Нет полной ясности. Из колхоза «Родина» на ремонт пришло лишь 2 комбайна, «Рассвет» поставил только одну машину, «Путь к коммунизму» до сих пор не доставил ни одного комбайна.

Коллектив отделения не мобилизован на эту большую работу. Ремонтники ходят из угла в угол, спрашивают, чем им заняться, где взять деталь, инструмент. Среди рабочих процветают прогулы и

пьянка. Для механизаторов, прибывших из хозяйств на ремонт комбайнов, нет общежития. Комбайнеры колхоза «Рассвет» Капустин и Подбегалин ездят ночевать домой на лошаде за 15 километров. А ремонтники колхоза «Родина» после рабочего дня ходят по дворам села Духовницкое, ища место для отдыха.

Спокойствие и благодушие царят в этот ответственный период в партийном бюро отделения. О задачах коллектива нигде не сказано ни слова: ни на собрании, ни в стенгазете, ни в наглядной агитации. Стенгазета, например, поздравляет коллектив с первомайским праздником, почти месяц не обновлялись данные на доске показателей.

У ремонтников нет конкретных обязательств.

Правда, в мастерской висят, разномышенные под копирку, обя-

зательства. Но вот что о них говорят рабочие:

— Никаких обязательств я не принимал и не подписывал, — заявляет электрик Тюмкин.

На всю Саратовскую область разнесся призыв энгельских механизаторов, решивших быстро и хорошо подготовиться к жатве. Казалось, что партийное бюро организует деловое обсуждение ценного начинания среди своих ремонтников, наметит вместе с ними конкретные планы успешной подготовки к битве за хлеб. Но этого пока не сделано. Боевой организаторской и политической работы с людьми нет.

Руководству Духовницкого отделения «Сельхозтехника», партийной организации пора сделать центром внимания подготовку техники к жатве.

Г. ГРИЦИНИН.

Бракоделов — к ответу

Много говорит агроном колхоза имени XXI партсъезда Я. А. Деянков о культуре полей, но дальше разговоров дело не идет. У многих полей не охвачены концы, не убираются остатки соломы. Большие площади пустуют около лесопосадок, где долгие месяцы лежал снег.

Имеются случаи нарушения агротехники. Так, на площади 30 гектаров весной проведена некачественно, допущено много пропусков. Трактористам Гладареву, Растренину и Чернову указывалось на это, но они продолжали допускать брак.

Ни агроном Я. А. Деянков, ни бригадир П. И. Карпухов не приняли мер, чтобы предупредить низкое качество.

И. ВЕЛЬМИСОВ,
инструктор парткома.

КАК ПРОПАЛИ ПОРОСЯТА

(О нарушениях
в учете)

Колхозы и совхозы нашего производственного управления — хозяйства многоотраслевые. Они производят хлеб, мясо, молоко, яйца, шерсть, овощи и много других сельскохозяйственных продуктов, необходимых для нужд страны.

При таком разнообразии производства особое значение приобретает контроль и учет хозяйственной деятельности каждой сельхозартели, бригады, фермы, каждого участка работы. Умело налаженный учет позволяет развернуть действенное социалистическое соревнование за повышение производительности труда, снижение затрат на единицу продукции. Во многих хозяйствах колхозники научились беречь копейку. Так, в колхозе «Знамя коммунизма» механизаторы вот уже

третий год подряд борются за минимальные затраты на ремонте тракторов. Только за прошлый год трактористы сэкономили колхозу 3600 рублей.

Однако не во всех хозяйствах постановка учета отвечает требованиям дня. Имеются случаи, когда по полтора — два месяца данные первичных документов не записываются в бухгалтерские книги, документы поступают от подотчетных лиц с опозданием; естественно, возникает неразбериха, неточность, а порой и укрывательство действительного положения на фермах или в бригадах. Особенно плохо обстоит дело с учетом в колхозах имени Чапаева, «Новый путь», имени XIX партсъезда,

«Путь к коммунизму», имени Фурманова, «Россия». Штаты в бухгалтериях большие, а в колхозах еще не научились по-настоящему считать.

В результате плохого учета в колхозе «Ленинский путь» исчезло свыше сорока поросят. Куда они подевались, никто не знает. Обнаружена недостача поросят в колхозах имени Свердлова и имени Фурманова.

В ряде хозяйств сознательно скрываются изменения, происшедшие на фермах. Так, в колхозе «40 лет Октября» «забыли» учесть как дойное поголовье 8 первотелок, в сельхозартели имени XVI партсъезда — 10. А руководители колхоза «Родина» не перевели в старшую группу 170 ярок рождения прошлого года.

Имеются случаи, когда народившийся молодняк не оприходовывался. В том же колхозе «Родина» неоприходовано 16 поросят, а в сельхозартели имени XIX партсъезда 18 телат.

Халатность в первичном учете приводит к тому, что данные в ЦСУ поступают в искаженном виде. Работники райпотребсоюза не включили в товароборот первого квартала 12 тысяч рублей, а молококомбинат не внес в отчетность 16 923 килограмма принятого молока.

Нельзя в наше время мириться с тем, чтобы бесконтрольно велась хозяйственная деятельность колхозов и предприятий. Только слаженная работа бухгалтерий, членов ревизионных комиссий может закрыть все каналы нарушений в отчетности.

И. ИВАНОВА,
инспектор ЦСУ.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

ПРАЗДНИК НАРОДНОГО ИСКУССТВА

Марракеш часто называют «ожившей столицей» или еще «культурной столицей» Марокко. Последним названием город обязан не только дошедшим до нас из прошлого изумительным памятникам архитектуры, но и тому новому, что стало возможным лишь после провозглашения независимости Марокко. Вот уже в четвертый раз в мае здесь устраивается двухнедельный фестиваль фольклора. Как и в предыдущие годы, показ народного искусства, в котором принимают участие жители различных районов страны, представители арабских и берберских племен, вылился в яркий праздник национальной культуры. Фестиваль вызвал большой интерес со сто-

роны многих любителей и исследователей народного творчества. На одном из первых представлений в Марракеше присутствовала группа туристов из Советского Союза.

(ТАСС)

В ПОМОЩЬ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

БЕЛГРАД. Завод сельскохозяйственного машиностроения «Замай» в Земуне до начала жатвы поставит сельскому хозяйству около тысячи зерноуборочных комбайнов.

Зерноуборочный комбайн производства «Замай» может быть приспособлен и для уборки риса. Несколько таких машин с дополнительными устройствами направлены в Камбоджу, где они работают на рисовых полях.

(ТАСС)



Китайская Народная Республика. Весенний сбор чайного листа в уезде Юйсин на юге провинции Цзянсу. Мягкий климат, достаточное количество дождей делают холмистые районы этой провинции одним из основных производителей чайного листа в стране. Его собирают здесь дважды в год.
Фото Синьхуа—ТАСС.

РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ДРВ

ХАНОЙ. Правительство Демократической Республики Вьетнам решило временно отозвать вьетнамских специалистов по гражданской авиации и медицинских работников из Ванг-Вьенга (Ласос) ввиду отсутствия там условий, обеспечивающих безопасность. Эти специалисты, отмечает Вьетнамское информационное агентство, были направлены в Ласос правительством ДРВ по просьбе лаосского правительства, возглавляемого принцем Суванна Фумой, и в соответствии с протоколом, подписанным между двумя странами.

(ТАСС)

КОРОТКО

◆ По призыву Всемирного конгресса профсоюзов по всей стране широко отмечен день борьбы латвийских трудящихся за национализацию частных и иностранных банков, монополистических нефтяных компаний, железных и сахарных заводов, шпата и внешней торговли.

◆ Бывшие узники гитлеровского лагеря смерти Бухенвальд на своем съезде в Льеже (Бельгия) приняли резолюцию протеста в

связи с намечающимся в ФРГ слетом бывших сословцев.

◆ Органы здравоохранения Южного Вьетнама объявили Сайгон и его пригороды районом эпидемии чумы.

◆ Из Ватикана сообщают о новом резком ухудшении состояния здоровья папы Иоанна XXIII. На днях к нему были срочно вызваны самые известные итальянские специалисты по внутренним болезням.

◆ Английские власти в Адене приступили к строительству складов для ядерного оружия. Склады строятся в районе Аль-Масафи. Эти склады, строительство которых обойдется в 12 миллионов фунтов, будут приданы английской ядерной базе в Адене.

◆ Национальный совет по вопросам безопасности движения сообщил, что за первые четыре месяца нынешнего года в результате несчастных случаев на дорогах США погибло рекордно большое число людей—11.630 человек.

КАК ДЕЛАЮТ ГАЗЕТУ

Любим мы читать «Пионерскую правду», интересные книги, а как они делаются, не знали. Учителя Елизавета Петровна Соколова и Елена Васильевна Колягина по нашей просьбе организовали экскурсию в типографию.

Наборщики и печатники встретили нас приветливо и с большим желанием показали весь процесс работы типографии. Они при нас набрали и напечатали заметку. Нам очень заинтересовали наборные машины—лнотипы. Как же они сложные!

Стали водителями

В колхозе «Рассвет» по инициативе председателя первичной организации ДОСААФ В. И. Бутина были организованы курсы водителей машин. Недавно состоялся выпуск. 18 человек получили права.

Такие же курсы открываются при Духовницком леспрохозе.

В. ГОРШКОВ.

Будем лучше учиться, чтобы уметь управлять ими и другими машинами.

Люда и Саша САВИНЫ, Валя МАКАРОВА, Любовь МЕЛЬНИК и другие ученики 4 «Б» и 3 классов школы № 7.

Шью сама

Мне давно хотелось научиться шить. И вот мое желание сбылось. Я поступила в кружок кройки и шитья при общежитии № 3 завода имени Дзержинского.

Учила нас В. Г. Тимченко. Валентина Григорьевна любит свое дело. Она хороший мастер, свои знания охотно передаетала нам.

Теперь я шью платья, блузки, мужские рубашки, брюки и многое другое.

Таня ПОРОШИНА, ученица 7 «Б» класса школы № 2.

СПОРТ

Спартакиада городских школьников младших классов продолжается. Закончилась встреча баскетболистов и волейболистов.

По баскетболу победу одержали спортсмены школы № 38. Вторые места заняли среди девочек баскетболисты школы № 32, среди мальчиков—школы № 1.

Лучшими волейболистами показали себя учащиеся школы № 52. Как команда мальчиков, так и девочек вышла на первое место.

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ САРАТОВ

31 мая

РАДИО: 7.30 По страницам газеты «Коммунист» и «Заря молодежи». 18.00 Последние известия. 18.10 «В нашем экономическом районе». Передача зонального вещания. 18.25 Стихи и песни Николая Палькина. 18.40 «У наших соседей-волгоградцев». Передача из Волгограда.

Телевидение: 10.30 Телевизионные вести. 10.40 Фильм-опера «Апда». 18.30 Фильм для детей. 19.00 О правилах пользования телевизором. Консультация. 19.30 Научно-популярный фильм. 19.40 «Музыкальная весна». Концерт учащихся Саратовского музыкального училища. 20.10 Мессы. Передача для работников сельского хозяйства. 20.35 Телевизионные вести. 20.50 Художественный фильм для взрослых «Гулящая».

Зам. редактора П. З. НАУМОВ.



Уголок живой природы. Фотохуд В. Трипольского.

В исполкоме горсовета

Проверкой установлено, что отдельные организации и лица самовольно занимают земли под посевы и строения.

Так, на территории, предназначенной под строительство порта и судоходного канала, без разрешения исполкома горсовета потребсоюзом и торгом произведена вспашка земли под индивидуальные огороды. На территории парка строительства самовольно возводятся индивидуальные строения.

В целях пресечения самовольного занятия земель под индивидуальные огороды и возведения на них строений, не предназначенных Саратовгэстрою, исполком городского Совета депутатов трудящихся установил, что на самовольно занимаемых землях причиненный строительством при выполнении работ ущерб компенсации не подлежит.

Самовольно возведенные жилые дома и другие постройки на зем-

лях, отведенных Саратовгэстрою, строительство которых осуществлено после утверждения правительством такого отвода, подлежат в течение 1963 года переносу или сносу силами и средствами самих владельцев.

Детскому санаторию на сезон требуются медсестры, повара, кухонные рабочие, прачки, санитарки. За справками обращаться по адресу: Топоринская, 2. 3-2

Агаркова Раиса Александровна, прож. с. Духовницкое, колхоз «Ленинский путь», возбуждает дело о разводе с Агарковым Анатолием Архиповичем, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в районсуде.

Плотникова Римма Алексеевна, прож. село Николаевка, возбуждает дело о разводе с Плотниковым Николаем Васильевичем, прож. пос. Юрино, Польшка МАССР. Дело подлежит рассмотрению в районсуде.

Ремонтно-строительный участок Балаковского городского округа требуются на постоянную работу: штукатуры, печники, кровельщики. Оплата труда сдельная.

Балаковскому комбину требуются на постоянную работу: маляры, стекольщики, штукатуры, печники, плотники, парикмахеры. Обращаться в контору комбината: Чапаевская, 36. 2-1

Трифонова Надежда Николаевна, прож. пос. Красная Ивановка, Балаковского района, возбуждает дело о разводе с Трифоновым Александром Ивановичем, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском районсуде.



Эфиопия. В городе Бахр-Даре, на берегу озера Тана, у истоков Голубого Нила, с помощью Советского Союза сооружается техническая школа—учебный центр по подготовке техников. В сентябре нынешнего года 250 учащихся придут в светлые и удобные аудитории и в мастерские школы.

На снимке: советский механик Алексей Мороз и рабочий Кефле Вонтемхе в мастерской текстильных машин.

Фото Н. Олейникова.

Фотохроника ТАСС

По следам писем

Объявили... и забыли

«Я пришел в магазин № 3, чтобы сдать стеклянную посуду. Продавец отказался это сделать, сославшись, что ее некуда сдать»,—пишет в редакцию В. Белозеров.

Вот письмо И. Говорова: «В Балакове не найдешь, где сдать посуду. Ходишь от магазина к магазину: то тары нет, то денег нет. Вот и недавно продавица магазина № 35 отказалась принять от меня посуду».

Что это действительно так, мы убедились сами. Продавцы магазинов №№ 11, 13 и других в один голос заявили: «Нет, не принимаем. Места нет для тары».

Обратились с вопросом, где сдать посуду, к директору торгового Чананову. «Во всех продовольственных магазинах и двух

приемных пунктах,—не задумываясь, ответил он.—Дано указание».

—Оно не выполняется.

В трубке молчание, затем: «Уточню, проверю». Действительно, совсем недавно горторг объявил через газету, что принимает посуду в неограниченном количестве во всех продовольственных магазинах...»

Выходит: объявили и забыли. А граждане ходят от магазина к магазину с набитыми посудой сумками, но тщетно... Главное же: большое количество ее оседает у населения, тогда как в ней нуждается пищевая промышленность.

А. КОЗЛОВА.